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PREČO BIG DATA 

 

• Exponenciálny rast množstva dát 

• Dostupnosť dát 

• Bezpečnosť dát (GDPR, citlivosť dát, ...) 

• Potrebný čas na spracovanie dát (analýza, pokročilá analýza – strojové 

učenie) 

 



ČO RIEŠIA BIG DATA 

 

• Infraštruktúra, ktorá umožní paralelne spracovanie veľkého                   

množstva dát 

 

• Škálovatelnosť riešenia 

 

• Dostupnosť riešenia 

 



VÝHODA PRE VZDELÁVACÍ SYSTÉM 

 

• Široká ponuka nástrojov (free) 

 

• Veľká komunitná podpora 

 



TREND ZAMESTNANOSTI V BIG DATA 

 

 



MZDY 

 

• Dopyt po BigData pozíciach je na začiatku 

 

• Nízka vzdelanosť  

 

• Veľký dopyt zvyšuje mzdový  

    potenciál 

 



DÁTA SÚ PRIORITA 

 

 



BIG DATA ADOPCIA 

 

 



VYUŽITEĽNOSŤ 

 

 



PRIORITA 

 

 

 

 

Analytics: A Key Factor in Decision Making 



Big Data POZÍCIE 



CIEĽ ANALÝZY 

 

• Analýza trhu s cieľom vypracovať správu, ktorá na základe štatistickej 

vzorky respondentov určí úroveň vedomostí študentov stredných škôl v 

oblasti Big Data a zároveň požiadavky trhu práce na kvalifikačné 

štandardy v oblasti Big Data.  

  

SEKCIE VYHODNOTENIA 

  

• respondenti, študenti stredných škôl 

• respondent, zamestnávatelia a zamestnanci 

 



Elektrotechnika 
7% 

Geodézia, kartografia a 
kataster  

1% 

Grafik digitálnych medií 
5% 

Informačné a sieťové 
technológie 

24% 

Mechanik Počítačových 
Sieti 
15% 

Mechanik stavebno-
inštalačných zariadení 

3% 

Mechanik strojov a 
zariadeni 

2% 

Mechatronika 
16% 

Technické Lýceum 
22% 

Veterinárna starostlivosť 
3% 

Iné 
2% 

ŠTRUKTÚRA RESPONDENTOV, ŠTUDENTOV 

STREDNÝCH ŠKÔL    



SOŠ Ostrovského1, 
Košice (49) 

21% 

SOŠ Polytechnická 
Humenné (21) 

9% 

SOŠ Veterinárna Nitra 
(5) 
4% 

Spojená škola 
Tvrdošín (125) 

53% 

Stredná odborná škola 
- Szakközépiskola 

Rákocziho 23, 
Kráľovský Chlmec (17) 

7% 

Stredná odborná škola 
agropotravinárska a 
technická Kežmarok 

(12) 
5% 

Ostatné (3) 
1% 

ŠKOLY ZAPOJENÉ DO ANALÝZY 



Vek respondentov 

15 
4% 

16 
17% 

17 
23% 

18 
41% 

19 
13% 

Iné 
2% 



Zloženie respondentov 

Muž 
89% 

Žena 
11% 



Geografické rozloženie respondentov podľa krajov 



Stretli Ste sa už s oblasťou BigData? 

22% 

78% 

Áno

Nie



Základné kategórie BigData 

Správne 
7% 

Čiastočne správne 
(2) 

53% 

Čiastočne správne 
(1) 

20% 

Nesprávne 
6% 

Neviem 
14% 



Ktoré V asociujete s Big Data? 

Hodnota/Value 
12% 

Miznutie/Vanishing 
0% 

Množstvo/Volume 
18% 

Neviem 
29% 

Pravdivosť/Veracity 
4% 

Rozmanitosť/Variety 
12% 

Rýchlosť/Velocity 
10% 

Viditeľné/Visual 
15% 

Víťaznosť/Victorious 
0% 



Pomer správnych  a nesprávnych odpovedí 

Správne 
56% 

Nesprávne 
15% 

Neviem 
29% 

Pomer správnych  a nesprávnych odpovedí 



Ktoré z nasledujúcich vedomostí Vám chýbajú? 

Analýza numerických dát 
(štatistika, predpoklady...) 

23% 

Textové analýzy (sentiment, 
klasifikácie textu...) 

21% 

Audio analýzy (hlas, hudba...) 
15% 

Obrázky (automatizované 
rozpoznávanie obrázkov) 

12% 

Video (automatizované 
rozpoznávanie videa) 

8% 

Neviem 
21% 



Označte správne poradie datovej analýzy číselne: 

Správne 
22% 

Nesprávne 
46% 

Neviem 
32% 



Rozloženie správnych odpovedí 

SOŠ Polytechnická Humenné (9% 
respondentov) 

10% 
SOŠ Ostrovského1, Košice (21% 

respondentov) 
13% 

Stredná odborná škola - 
Szakközépiskola, Kráľovský 
Chlmec (7% respondentov) 

10% 

Gymnázium (<1% respondentov) 
2% 

SOŠ Veterinárna Nitra (4% 
respondentov) 

4% 

Spojená škola Tvrdošín (53% 
respondentov) 

61% 



Pre ktoré z nasledujúcich činností doporučujete 

použiť MapReduce? 
Iterácie - v prípade potreby 

procesovania dát 
12% 

Nepoznám MapReduce 
72% 

Počíta slová v dlhom texte alebo 
zdroji dát 

8% 

Procesovanie grafov 
8% 



Čo je najlepšia praktika pre procesovanie Big Data? 

45% 

10% 

45% 

Neviem

Použitie rozloženého úložišťa

Zhromaždiť data do Centrálneho DBM Systému pre ďalšie
procesovanie a analýzu



Ste schopný extrahovať a procesovať dáta z 

DBM použitím SQL? 

Áno 
28% 

Nie 
72% 

Áno Nie



Analýza kladných odpovedí 

SOŠ Ostrovského1, Košice (21% 
respondentov) 

15% 

SOŠ Polytechnická Humenné (9% 
respondentov) 

6% 

Spojená škola Tvrdošín (53% 
respondentov) 

52% 

Stredná odborná škola - 
Szakközépiskola, Kráľovský Chlmec 

(7% respondentov) 
20% 

Stredná odborná škola 
agropotravinárska a technická 
Kežmarok (5% respondentov) 

6% 
Ostatné 

1% 



Znalosť viacerých programovacích jazykov 

Znalosť 1 jazyka 
51% 

Znalosť 2 jazykov 
16% 

Znalosť 3 jazykov 
3% 

Znalosť 4 jazykov 
1% 

Žiadny 
29% 



Ktoré jazyky respondenti ovládajú? 

C/C++ 
59% 

Žiadne 
29% 

Ostané 
12% 



Vypracovávali ste niekedy štatistickú analýzu                                               

s použitím nástrojov 

Znalosť 1 nástroja 
64% 

Znalosť 2 nástrojov 
3% 

Znalosť 3 nástrojov 
1% 

Znalosť 4 nástojov 
1% 

Znalosť 5 nástojov 
0% 

Nikdy som navypracoval 
31% 



Zastúpenie jednotlivých nástrojov: 

Excell  
60% 

SPSS 
2% 

SAS 
2% 

R 
2% 

Python 
6% 

Nikdy som nevypracoval 
28% 



Ktoré z nasledujúcich nie je typické použitie Big 

Data Use Case 
Správne 

12% 

Nesprávne 
88% 



Počet používaných vizualizačných prostriedkov 

1 
32% 

2 
9% 

3 
11% 

4 
6% 

5 
6% 

6 
2% 

7 
2% 

7> 
1% 

Žiadne 
31% 



Záujem o školenie 

Áno 
43% 

Nie 
57% 



VYHODNOTENIE OTÁZOK Z DOTAZNÍKA  

BIGDATA SURVEY – ZAMESTNANENCKÝ A ZAMESTNÁVATEĽSKÝ  

DOTAZNÍK 



Štruktúra respondentov 

zamestnanec 
65% 

zamestnávateľ 
35% 



Sídlo firmy respondentov – podľa krajov 



Percentuálne zastúpenie respondentov 

Bratislavský kraj 
11% 

Košický kraj 
49% Nitriansky kraj 

5% 

Prešovský kraj 
14% 

Žilinský kraj 
21% 



Pôsobenie firmy 

iba v konkrétnom kraji 
51% 

na celom území SR 
19% 

v SR a v zahraničí 
30% 



Odvetvie spoločnosti 

Centrum zdieľaných služieb 
3% 

Elektrotechnika, Informačné 
technológie 

5% 
Energetika 

2% 

Informačné technológie 
19% 

IT/Outsourcing  
2% 

Komunikačné technológie 
2% 

Poisťovníctvo 
2% 

Poľnohospodárstvo 
2% 

Softvérové inžinierstvo 
9% 

Školstvo  
54% 



Zastúpenie spoločností podľa počtu zamestnancov 
malé podniky ( do 24 

zamestnancov) 
9% 

stredné podniky ( 25-500 
zamestnancov) 

72% 

veľké podniky ( nad 501 
zamestnancov) 

19% 



Doba pôsobenia spločnosti na slovenskom trhu 

do 10 rokov 
14% 

viac ako 10 rokov 
86% 



Pôvod spoločnosti 

Slovenská spoločnosť 
74% 

Zahraničná spoločnosť 
26% 

Pôvod spoločnosti 



Je pre Vás dôležitá oblasť Big Data? 

 

Áno 
74% 

Nie 
26% 

Áno Nie



Pre ktoré odvetvia je oblasť Big Data dôležitá? 

Elektrotechnika, Informačné 
technológie 

Energetika 

Informačné technológie 

IT/Outsourcing  

Komunikačné technológie 

Poisťovníctvo 

Poľnohospodárstvo 

Softvérové inžinierstvo 

Školstvo  



Oblasti s nedostakom vzdelaných zamestnancov 

43% 

10% 

12% 

28% 

7% 

Analýza numerických dát (štatistika, predikcie…) 

Audio analýza (hlas, hudba…) 

Obrazy (rozoznávanie obrázkov...)

Textové analýzy (sentiment analýza, textová klasifikácia…) 

Video (rozoznávanie videa)



Ktoré z nasledujúcich vedomostí Vám chýbajú 

(študenti)? 

23% 

21% 

15% 

12% 

8% 

21% 
Analýza numerických dát (štatistika, predpoklady...)

Textové analýzy (sentiment, klasifikácie textu...)

Audio analýzy (hlas, hudba...)

Obrázky (automatizované rozpoznávanie obrázkov)

Video (automatizované rozpoznávanie videa)

Neviem



Ktoré z jazykov pokladáte za najdôležitejšie? 

.NET 
2% 

Ani jeden z uvedených 
1% 

bash 
1% 

C# 
3% 

C/C++ 
18% 

CSS 
1% 

HTML 
1% 

Java 
24% 

javascript 
1% 

php 
2% 

Python 
22% 

R 
3% 

Scala 
4% 

SQL 
18% 

TensorFlow 
1% 

xml 
1% 



Chýbajúce znalosti nástrojov 

Big Data in AWS Cloud 
2% 

Cloudera 
1% 

Excell 
26% 

HADOOP 
11% 

Kubernetes 
1% 

MapR 
1% 

Nepreverujem ich aktualne z 
tychto zrucnosti 

1% 

Programovanie 
1% 

R / Rstudio 
14% 

RPA 
1% 

SAS 
12% 

Spark 
18% 

SPSS 
10% 

Unity 
1% 



Ktoré z nasledujúcich sú najčastejšie úlohy/oblasti 

znalostí, ktoré požadujete od svojich zamestnancov? 

Analýza dát 
28% 

Machine learning 
13% 

Riadenie BigData a BigData 
frameworky ako Hadoop/Spark 

9% 
Štatistika 

9% 

Tvorba reportov a interaktívnych 
vizuálnych dashboardov 

16% 

Ukladanie a integrácia dát 
25% 



Ktorá je Vami preferovaná oblasť v Big Data? 

BD Portfolio developer - Webové 
aplikácie 

14% 

BD solution architecture - HW & 
Aplikačné portfólio 

2% 

Data Engeneering - manažment dát 
21% 

Data Scientist - modelovanie 
procesovania dát 

5% 

Integrácia 
22% 

Konfigurovanie BigData platformy 
22% 

Machine learning 
14% 



Ktoré zručnosti vám najčastejšie chýbajú u 

uchádzačov o prácu vo vašej firme?  
Asertívna komunikácia 

5% Emočná inteligencia 
5% 

Kreativita 
8% 

Leadership 
5% 

Obchodnícke zručnosti 
14% 

Podávanie a prijímanieSpätnej 
väzby 

6% 
Preberanie zodpovednosti 

11% 

Prezentačné zručnosti 
3% 

Proaktivita 
6% 

Riešenie konfliktov 
11% 

Samoriadenie 
3% 

Sebamotivácia 
11% 

Stres management 
6% 

Time / task management 
3% 

Vedenie mítingov 
3% 



Do akej miery podľa vás je dôležitá vaša firemná kultúra? 

Je to pre nich veľmi dôležité 
22% 

Zaujíma ich to a je to dôležitá 
súčasť ich rozhodovacích kritérií 

56% 

Zaujíma ich to, ale sú iné veci, 
ktoré zohľadňujú pri výbere práce 

22% 



Záver 

 Oblasť Big Data je považovaná za dôležitú zo strany zamestnávateľov, študenti ju vnímajú tiež 

ako vysoko perspektívnu oblasť, avšak majú o nej len neúplné základné znalosti. Len malá 

časť študentov vedela presne pomenovať zdroje a procesy a nástroje v tejto oblasti. Oblasť 

Big Data vyžaduje znalosti matematiky, štatistiky, programovania a ovládania špecifických 

nástrojov na vizualizáciu výsledkov, ktoré dnes nie sú bežným obsahom stredoškolských 

osnov a teda absolventi stredných škôl nemajú momentálne vedomosti potrebné na prácu v 

tejto oblasti. 

 Z výsledkov analýzy vyplýva, že na trhu práce je dopyt po takto kvalifikovaných pracovníkoch. 

 Rovnako sa objavuje aj dopyt po mäkkých zručnostiach týkajúcich sa práce na projekte v tíme. 

 Do výukového programu, je doporučené zaradiť modul Základy Big Data, programovací jazyk 

Python, základy štatistiky, praktické využitie Excelu na štatistickú analýzu a základy 

ďalšieho nástroja na vizualizáciu R/Rstudio alebo Spark. Tiež je odporúčané aspoň časť 

výuky organizovať formou tímových projektov, aby študenti získali aspoň základné mäkké 

zručnosti, ktoré očakávajú zamestnávatelia.  

 



VZDELÁVACIE 

 
Navrhované vzdelávacie moduly 

 

1) Základy Big Data 

 

2) Apache Hadoop 

 

3) Základy štatistiky 

 

4) Vizualizácia dát/ R/powerBI 

 

5) Autentický líder 

 

6) Autentický obchodník 

 MODULY 



Ďakujeme za pozornosť! 
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